

# لفظ

روزنامہ

The Daily ALFAZL

ایڈیٹری

لاہور دین پور

قیمت فی کپیچا ۱۰ روپے

RABWAH

جلد ۲

۲۰ اگست ۲۰۲۰ء

۲۰ اگست ۲۰۲۰ء

نمبر ۲۲۶

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

۱۹ اکتوبر کو وقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کو ضعف کی شکایت رہی۔ اس وقت حضور

کی طبیعت بقبضہ تالی اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور درد کے ساتھ بالاتزام دعائیں

جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ

کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ

عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

### خبر راجہ

۵۔ ۱۹ اکتوبر۔ حضرت سید ذاب

میرا کہ سبک صاحبہ مدظلہ العالی کو گزشتہ

رات گردہ دہا کی تیز تکلیف رہی۔

احباب جماعت حضرت سیدہ موصوفہ

کی صحت کاملہ و عاجلہ اور درازی عمر کے لئے

خاص توجہ اور درد سے دعائیں جاری

رکھیں۔

۵۔ ۱۹ اکتوبر۔ محترم مولانا جلال اللہ

صاحب شمس السبکی ایک جماعتی کام کے سلسلہ

میں گوجرانوالہ تشریف لے گئے ہیں۔

کل یہاں نماز جمعہ محترم صاحبزادہ

مرزا سلیم احمد صاحب نے پڑھائی۔ آپ

نے تلقین یا تہ میں ترقی کرنے اور باہم

محبت و اخوت کا نہایت اعلیٰ نمونہ دکھانے

کی اہمیت پر ایک بہت ہی ایمان اخروہ خطیلہ

دیا۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## دعاؤں سے کام لینا چاہیے اور خدا تعالیٰ حضور استغفار کرنا چاہیے

خدا تعالیٰ غنی بنے نیا زہے اس پر کسی کی حکومت نہیں ہے

”دعاؤں سے کام لینا چاہیے اور خدا تعالیٰ کے حضور استغفار کرنا چاہیے کیونکہ خدا تعالیٰ غنی ہے تیار ہے اس پر کسی کی حکومت نہیں ہے۔ ایک شخص اگر عاجزی اور فروتنی سے اس کے حضور نہیں آتا وہ اس کی کیا پروا رکھتا ہے۔ دیکھو اگر ایک سائل کسی کے پاس آجائے اور اپنا عجز اور غربت ظاہر کرے تو ضرور ہے کہ اس کے ساتھ کچھ نہ کچھ سلوک ہو لیکن ایک شخص جو گھوڑی پر سوار ہو کر آوے اور سوال کرے اور یہ بھی کہے کہ اگر نہ دو گئے تو ڈنٹے ماروں گا تو بجز اس کے کہ خود اس کو ڈنٹے پڑیں اور اس کے ساتھ یہ سلوک ہو گا خدا تعالیٰ سے اڑ کرنا بچنا اور اپنے ایمان کو مشروط کرنا بڑی بھاری غلطی اور ٹھوکر کا موجب ہے۔ دعاؤں میں استقلال اور صبر ایک الگ چیز ہے اور اڑ کرنا بچنا اور بات ہے۔ یہ کہنا کہ میرا خدایاں کام اگر نہ ہوتا تو میں انکار کھول گا یا یہ کہہ دوں گا یہ بڑی نادانی اور شرک ہے۔ اور آداب الدعائے ناواقفیت ہے۔ ایسے لوگ دعا کی خلافتی تھے واقف ہیں۔“

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد سوم ص ۳۸۵)

## ہڑتال میں حصہ لینا اسلامی تعلیم اور ہمارے مسک کے سرمہ سنی

ہڑتال کے ذریعہ اپنے حقوق منوانا اسلامی تعلیم اور جماعت احمدیہ کے مسک کے سرمہ سنی ہے۔ کیونکہ ہڑتال بھی اسلام کے نزدیک ہی کی ایک صورت ہے۔ پچھلے دنوں میں کل کل بولنے کے طلب سے ہڑتال کی تھی جو سرمہ ایک غیر اسلامی فعل تھا۔ ہم نہیں سمجھتے کہ کسی احمدی طالب علم نے جنہیں اس بارہ میں اسلامی تعلیم اور جماعتی مسک کا پوری طرح علم ہے اس ہڑتال میں شرکت کی جو۔ اگرچہ اب یہ ہڑتال ختم ہو چکی ہے تاہم احمدی طلبہ کو آئندہ بھی محتاط رہنا چاہیے کہ وہ کسی دباؤ یا سازشی کے ذریعہ کسی ہڑتال میں شریک نہ ہوں۔ اور اسلامی تعلیم پر عمل پیرا ہونے میں اپنے امتیاز کو برقرار رکھیں۔ ہمیں توقع ہے کہ احمدی طلبہ اس کی پوری پوری پابندی کریں گے۔

(ادارہ)

## نئے سال کی تیاری؟

احباب جماعت کیلئے لمبے فکریہ

۱۳ اکتوبر ۱۹۲۰ء کو تحریک جبر کے وعدہ جات ۲۹ ایٹھ کرنے کی خواہش ہر اس مجاہد کے دل میں موجزن ہوئی۔ جس نے تاحال اپنی موعودہ رقم ادا نہیں کی۔ ایٹھ جہد کے اہتمام کے ساتھ ہی جملہ احباب جماعت کو یہ امر بھی پیش نظر رکھنا چاہیے کہ آئندہ سال کا وہ کس طرح استقبال کریں گے۔ کیا وہ نئے سال کے اہتمام پر پھر صحابہ کرام کے ساتھ نہ دکھائیں گے؟ یہ ہے وہ سوال جو آپ کو قبل از وقت مل کر لینا چاہیے۔ تحریکات جدیدہ اشاعت اسلام کی ایک زبردست الٹی تحریک ہے مخلصین اس کے نئے سال کا تیاران شان استقبال کریں۔

(ذکیر اللہ اول تحریکات جدیدہ)

روزنامہ لٹریچر اور محفل روزہ

مورخہ ۲۰ اکتوبر ۱۹۶۳ء

# فساد فی الارض کی حمایت

(۲)

گذشتہ ادارہ میں ہم نے مورودی گروہ بہاولپور کی مجلس شوریٰ میں پاسبی ہونے والی قرار دادیں نقل کی ہیں جس میں ایک قرارداد میں تو جمہوریت کے گیت گائے گئے ہیں اور باقی دو قراردادوں میں جماعت احمدیہ کی کونٹیشن کو روکنے کے لئے جو شورش برپا کی گئی ہے اس کی حمایت کی گئی ہے۔ اس سے واضح ہوتا ہے کہ اس گروہ کا نعرہ جمہوریت کیا سمجھا رکھا ہے۔ جمہوریت کی اصولی آزاد فی صغیر اور اس کی اشاعت کے لئے جو لوگ صرف اپنے حقوق کے لئے شورش مچاتے ہیں مگر وہی حقوق یہ دوسروں کو خالی کر جماعت احمدیہ کو دینے کے لئے نہ صرف یہ کہ بھگت کر رہے ہیں بلکہ جو لوگ احمدیوں کے ان حقوق کو فساد فی الارض سے محروم کرنے کی کوشش کرتے ہیں ان کی حکمت حکمت حمایت کرتے ہیں۔

سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کیا جمہوریت کے اصول صرف مورودی گروہ کے لئے ہیں یا سارے پاکستانیوں کے لئے یکساں ہیں۔ اگر جمہوریت کا یہ تقاضا ہے کہ مورودیوں کو پیکر میں اپنے خیالات کے اظہار کے لئے پورا پورا موقع ملنا چاہیے تو جمہوریت کا یہ تقاضا کیوں نہیں ہے کہ احمدیوں کو بھی اپنے خیالات کے اظہار کا پورا پورا موقع ملنا چاہیے خواہ دوسروں کو وہ خیالات کتنے ہی غلط نظر آئیں۔ اخبارات سے معلوم ہوا ہے کہ مورودی جو کل پاکستان کا نفرنس لاہور کے پوچی دروازہ میں منعقد کر رہے ہیں اس میں انہیں لاؤڈ اسپیکر کے استعمال کی اجازت دینی چاہئے اور کوشش نہیں دی اس پر سر محمد طفیل صاحب نے ایک بیان اس رویہ کے خلاف دیا ہے اور جمہوریت کے تقاضوں کا بڑا اشد آہنگ اعلان فرمایا ہے۔ اگرچہ مورودیوں کی نفریں اکثر باغیانہ اور تخریبی قسم کی ہوتی ہیں اور اس لحاظ سے ڈپٹی کمشنر کا یہ اقدام غلط نہیں کہا جاسکتا تاہم ہمارا خیال ہے کہ اگر جلسے جلسوں خواہ کسی فریق کے ہوں اگر وہ باغیانہ اور فساد فی الارض کے لئے نہ ہوں تو چاہئے کہ لاؤڈ اسپیکر اور مہربتوں کی اجازت دی جائے مگر ہمارا سوال مورودی گروہ سے یہاں ہے کہ جب آپ لوگ احمدیوں کے جلسے جلسوں

کو فساد فی الارض سے روکنے والوں کی اس طرح حمایت کرتے ہیں جیسا کہ بہاولپور کے مورودیوں کی قراردادوں سے واضح ہے تو آپ کا کیا حق ہے کہ آپ جمہوریت کے تقاضوں کا واسطہ دے کر لوگوں سے اپنی مظلومی کی فریاد کریں۔ اگر آپ لوگوں میں ذرا بھی اسلامی دیانت ہے یا آپ واقعی جمہوریت کے تقاضوں کے پورا ہونے کے خواہشمند ہیں تو مورودی صاحب اور ان کے قریبی رفقاء کو چاہئے کہ وہ بہاولپور کے مورودیوں کی شوریٰ کی قراردادوں کی تردید کریں اور جماعت احمدیہ کی کانفرنس کو روکنے والوں کی سٹرکشن اور جلوسوں وغیرہ کی کھلے کھلے مخالفت میں مدد کریں۔ اگر وہ ایسا نہیں کرتے تو اس کے معنی یہ ہیں کہ ان کا نعرہ جمہوریت جھوٹا ہے۔ دراصل وہ اقتدار کے حصول کے جھوٹے ہیں اور جمہوریت کا نعرہ لگا کر وہ عوام کو فریاد دینا چاہتے ہیں۔

گذشتہ فسادات پنجاب میں بھی مورودیوں نے جیسا کہ تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ میں ثابت کیا گیا ہے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا تھا لیکن آگ لگا کر جلاوڑ لکھڑی کے مطابق مورودی صاحب نے فسادات کی تمام ذمہ داری دوسرے لوگوں خاص کر احمدیوں پر ڈالنی چاہی تھی۔ اور باوجود پورا پورا زور لگانے کے وہ حاصل جہان عدالت کو فریب نہیں دے سکے تھے۔ اور اپنی کوشش میں سخت ناکام ہوتے تھے۔ ہم یہاں مورودیوں کے خلاف اس شہادت کو اور تحقیقاتی عدالت نے جو اس سے نتائج نکالے تھے یہاں بیان کرنے کی ضرورت نہیں سمجھتے ہر کوئی تحقیقاتی عدالت کا رپورٹ کو پڑھے کہ معلوم کر سکتا ہے۔

اس شہادت سے اور عدالت کے نتائج سے ہر کوئی مورودیوں کی ذہنیت کو اچھی طرح سمجھ سکتا ہے کہ وہ اشتراکیت کی طرح فساد فی الارض کو اپنا کامیابی کا صلہ سے بڑا ذریعہ سمجھتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ آج تک مورودیوں نے پاکستان کی سالمیت کے لئے کوئی تعمیری یا تعمیر عمل نہ تو سرچاہے اور نہ دوسروں کو بھگت ہو کر

تعمیر پاکستان کا کام کرنے دیا ہے۔ چنانچہ حقیقت انہیں انہیں ہے کہ جب سے پاکستان بنا ہے مورودی گروہ جس طرح پاکستان کے قیام کے راستہ میں حاجیت کا روٹا اٹھانے کی کوشش کرتے تھے اور جس میں وہ سخت ناکام ہوئے اسی طرح پاکستان کے قیام کے بعد صرف پاکستان کے استحکام اور سالمیت کے راستہ میں ہی نہیں بلکہ ہر اسلامی قانون کے نفاذ کے راستہ میں اپنی حاجیت کا روٹا اٹھا رہے ہیں۔

ہمارا ایمان داری سے یقین ہے کہ پاکستان میں اسلام کے فروغ کے راستہ میں سب سے بڑی رکاوٹ خود مورودیوں نے پیدا کر رکھی ہے۔ مورودیوں کی ہوس اقتدار نے اسلام کو ایک لادینی تحریک کا رنگ دے دیا ہے اور وہ یہاں ایسا استبدادی اور آمرانہ نظریات کو گنا چاہتے ہیں جس کے ذریعے وہ اپنی غیر اسلامی آئینہ لومی کو باجبر ٹھوس سکیں جس میں دلوں کے رنگ تلوار کی برائی سے اتار سے جائیں چنانچہ مورودی صاحب اپنی خلاف اسلام تصنیف الجہاد فی الاسلام میں فرماتے ہیں۔

”رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ۱۳ برس تک عرب کو اسلام کی دعوت دیتے رہے، وعظ و تلقین کا جو ٹوٹر سے سوزنا انداز ہو سکتا تھا اسے اختیار کیا، مضبوط دلائل دئے۔ واضح پیشکش پیش کی، فصاحت و بلاغت اور زور خطابت سے دلوں کو گرما دیا، اللہ کی جانب سے مجرا العقول سحر سے دکھائے اپنے اخلاق اور اپنی پاک زندگی سے نیکی کا بہترین نمونہ پیش کیا اور کوئی ذریعہ ایسا نہ چھوڑا جو حق کے اظہار و اثبات کے لئے مفید ہو سکتا تھا لیکن آپ کی قوم نے آپ کی طرح آپ کی صداقت کے روشن ہو جانے کے باوجود آپ کی دعوت قبول کرنے سے انکار کر دیا حق ان کے سامنے خوب ظاہر ہو چکا تھا۔ انہوں نے براہی العین دیکھ لیا تھا کہ جس راہ کی طرف ان کا ہادی انہیں بلا رہا ہے وہ سیدھی راہ ہے۔ اس کے باوجود صرف یہ میز انہیں اس راہ کو اختیار کرنے سے روک رہی تھی کہ ان لذتوں کو چھوڑنا انہیں ناگوار تھا جو کافرانہ بے قیودی کی زندگی میں انہیں حاصل تھیں۔ لیکن جب وعظ و تلقین کی ناکامی کے بعد اعلیٰ اسلام نے ہاتھ میں تلوار اٹھائی اور الاکل ماتوۃ اوحوا و اوما پیدا کیا تو چھوٹے خدعہ خدعہ ہاتھیں کا اعلان کر کے تمام موروثی امتیازات کا خاتمہ کر دیا، عزت و اقتدار کے

تمام رسمی جتنوں کو توڑ دیا۔۔۔۔۔ عرب کی طرح دو برسے تک نے بھی جو اسلام کو اس سرعت سے قبول کیا کہ ایک صدی کے اندر چر خفاقی دنیا مسلمان ہو گئی تو اس کی وجہ بھی یہی تھی کہ اسلام کی تلوار نے ان پر دلوں کو چاک کر دیا جو دلوں پر پڑے ہوئے تھے اس فضا کو صاف کر دیا جس کے اندر کوئی اخلاقی تعبیر نہیں رہ سکتی، ان حکومتوں کے تختے الٹ دئے جو حق کی دشمن اور باطل کی پشت پناہ تھیں ان پر کاروں کا انتہا لیا کر دیا جو دلوں کو نیکی و پرہیزگاری سے دور رکھتی ہیں، ان غلامانہ اخلاقی قوانین کو نافذ کیا جو آدمی کو حیوانیت کے درجہ سے نکال کر انسان بنا دیتے ہیں اور پھر اسلام کو عملی پیکر میں پیش کر کے دنیا پر ثابت کر دیا کہ انسان کی اخلاقی و دینی اور روحانی ترقی کیلئے اس سے بہتر کوئی اور دستور عمل نہیں ہو سکتا۔ پس جس طرح یہ کہنا غلط ہے کہ اسلام تلوار کے زور سے لوگوں کو مسلمان بنا تا ہے اسی طرح یہ کہنا بھی غلط ہے کہ اسلام کی اشاعت میں تلوار کا کوئی حصہ نہیں ہے حقیقت ان دونوں کے درمیان ہے اور وہ یہ ہے کہ اسلام کی اشاعت میں تبلیغ اور تلوار دونوں کا حصہ ہے جس طرح ہر تہذیب کے قیام میں ہر نیا ہے تبلیغ کا کام تمیز سے اور تلوار کا کام قہریانہ اپنے تلوار زمین کو نرم کرتی ہے تاکہ اس میں بیج کو پرورش کرنے کی قابلیت پیدا ہو سکے، پھر تبلیغ بیج ڈال کر آسپاشی کرتی ہے تاکہ وہ پھل حاصل ہو جو اس باغیچے کا مخصوص حقیقت ہے“ (الجہاد فی الاسلام ص ۱۳۹)

اس طویل جہاد کا لفظ غلط نہ سمجھتے اور پھر خلوص جدوجہد اور تعلیمات اسلام کی سلامت رومی ہر ایک طنز سے اور عہد نبوت کی تاریخ پر ایک نہایت خوفناک دھبہ لگا کر کوئی مسلمان ان الفاظ کو بغیر کا پینے کے بڑھ سکتا ہے؟ جس شخص نے بھی عہد نبوت کی تاریخ کا مطالعہ کیا ہے وہ جانتا ہے کہ عرب قبیلوں میں اسلام کی ترقی صلح حدیبیہ کے بعد متروک ہوئی جبکہ جنگ نے اپنے ہتھیار رکھ دئے تھے۔ اور دنیا میں اسلام جنگوں کے ذریعہ نہیں بلکہ ان صلحاء اور ورہیشوں نے پھیلا دیا جس کی سلطنت کے کاروبار سے کوئی تعلق نہیں تھا۔ (باقی)

# حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ

## ایک نمایاں خصوصیت

### اجتہاد کے جذبات و احساسات کا انتہائی خمیسا

از محرم ناک محمد عبداللہ صاحب فاضل تفسیر الاسلام کالج ریسرچ

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اہم ترین دعا ہے۔ رب ہب لی درنیۃ طیبۃ کہ اے خدایا مجھے پاکیزہ اور نیک اولاد عطا فرما۔ پس اہم دعا کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو منیر اولاد عطا کی جس سے بارہ میں آپ کو نیک اولاد عطا دی گئی تھی کہ اللہ تعالیٰ نے اس اولاد طیبہ کے ذریعہ سے حیات اسلام کی بنیاد ڈالی ہے۔ اور ان کا عالمیں اس کی پرچم بلند کرے گا۔

اللہ تعالیٰ کا مجھ پر یہ خاص احسان ہے کہ مجھے حضرت میں صاحب رضی اللہ عنہ کے تحت تالیف و تصنیف کے سلسلہ میں گیارہ بارہ سال کام کرنے کا موقع ملا۔ آپ کی بے حد تفہمت اور احسانات کی وجہ سے میں دفتر کے اوقات کے باوجود بھی اکثر آپ کے مکان پر حاضر رہتا۔ اس لیے جس میں آپ کے سامان اور خوبیاں کے واقعات عرض کرتا ہوں۔

سیدنا حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ کو اللہ تعالیٰ نے ہماری حساس دل دیا تھا اور آپ دوسروں کے احساسات اور جذبات کا بھی بہت خیال فرماتے تھے۔ یہ آپ کا ایک بہت بڑا اور نمایاں وصف تھا۔ اور اس معاملہ میں کبھی کی شخصیت قطعاً نہ نظر نہ ہوتی تھی۔ بلکہ شاذ و نادر سے جیسے ناپیر انسان اس شہرت میں زیادہ آتے تھے۔

قادیان کا واقعہ بہت عظیم و مبارک ہے۔ مرزا مظفر احمد صاحب کی شادی کی تقریب تھی۔ بہت سے مہمان شادی سے چند دن پہلے تشریف لائے ہوئے تھے۔ اس موقع پر لکھنؤ وغیرہ حصار کرنے گئے ایک اور جگہ لے گئی۔ اور اس کا اہتمام حضرت میاں صاحب نے اس خاکسار کے سپرد کر دیا۔ ایک دن دوپہر کا کھانا مردانہ

حصہ میں لگا چکا تھا۔ سیدنا حضرت میاں صاحب تشریف لائے۔ جب کھانا شروع ہونے لگا تو آپ نے میرے متعلق دریافت فرمایا۔ کبھی دوست نے عرض کیا کہ وہ کھانا تیار کر دینے کے انتظام میں مصروف ہے۔ آپ نے یہ کہنے سے ہلکا ٹوک لیا۔ اور فرمایا انہیں بلا لیا جائے وہ ہمارے ساتھ قائل ہوں۔ اور میرے آنے تک حضور انتظار فرماتے تھے۔ کھانے کے بعد ایک دوست نے مجھے کہا کہ بھائی آپ قریب ہی رہ کر رہیں۔ آج حضرت میاں صاحب کو کافی خطرہ کرنا ہے۔

اسی کھانے کا واقعہ کہ حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ کھانے سے فارغ ہوئے ہی اندرون خانہ تشریف لے گئے اور مجھے باک ہماؤں کے ساتھ کچھ مٹھائی دی۔ میں نے اس اثناء میں عرض کی کہ حضور کھانے کے بعد تشریف لے آتے ہیں۔ ہنستے ہوئے فرمایا خلیفہ صاحب زادہ مرزا مظفر احمد صاحب کے دوست آتے رہتے ہیں۔ میں نے کہا اب آپ لوگ آئیں میں نے یہ تکلیف ہو جائیں۔ اللہ اشہد کہ قدر احساس اور کیا علی اخلاق ہو گیا۔

سلسلہ احادیث کا واقعہ ہے حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ نے فرمایا یہ تصنیف "سلسلہ احمد"

## فوری ادائیگی کی ضرورت

محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ناظم ارشاد و ترقی جدید

جن مخلص احباب نے تقیر دفتر و ترقی جدید کے دعوہ حیات ارسال کئے ہیں۔ ان سے گزارش ہے کہ فوری ادائیگی کی طرف توجہ فرمائیں۔ اللہ عزوجل ان کے کاموں میں توفیق فرمائے۔ ان کے لئے یہ توجہ ضروری ہے۔ تقیر احباب سے بھی گزارش ہے کہ وہ سب توفیق اس میں چندہ ادا فرمادیں۔ جزاکم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء

(خاکسار: مرزا طاہر احمد ناظم ارشاد و ترقی جدید)

تالیف فرمادے تھے خیال یہ تھا کہ یہ کتاب چھ سالانہ پرتالیف ہو جائے۔ کیونکہ یہ جلسہ تفریحی و علمی کا تھا۔ رجبہ کا جینے شروع ہو چکا تھا۔ اور کتابت و طباعت کا کافی کام ابھی باقی تھا۔ اس کتاب کی کاپیوں اور برادوں کا پڑھنا اور کاپیوں کا لکھنا اور طباعت کا کام میرے سپرد تھا۔ جس کا ذکر حضرت میاں صاحب نے اس کتاب کے پیش لفظ میں فرمایا ہے۔ وقت کا کمی کی وجہ سے اس کتاب کے کاپیوں پر مجھ پر خاصا بوجھ لگ گیا۔ حضرت میاں صاحب نے فرمایا کہ کاپیوں کو مکمل ہونے تک یہ آپ کے دفتر میں ہی رکھیں۔ تاکہ آپ کی نگرانی میں کام وقت بہتوں کے حضرت میاں صاحب کا مکان دفتر کے قریب ہی تھا۔ رات کے بارہ ایک بجے تک کام ہوتا اور پھر حضور اپنے مکان پر تشریف لے جاتے۔ ایک دن کام بہت زیادہ تھا۔ رات دیکھی تک کام کر رہے۔ بارش اور ہوائ کی وجہ سے سرزدی ہوتی تھی حضرت میاں صاحب سو وقت ایک خوش نما دلانی اوٹھے ہوئے تھے۔ آپ جب مکان پر جانے کے لئے دفتر سے باہر تشریف لائے تو میں نے عرض کیا کہ حضور لائے کہ دیکھیں۔ میرا اللہ بھی اب دفتر میں ہی سو جائے گا۔ اس لئے آج یہ دلانی مجھے عزیزیت فرمائی۔ حضرت میاں صاحب نے اچھا وقت وہ دلانی اتار کر مجھے دے دی۔ میں بہت شرمندہ ہوا کہ ایسی سرزدی میں آپ نے دلانی اتار دی ہے۔ جس نے میری عرض کی کہ حضور میں آپ کے ساتھ مکان تک چلے کر وہاں سے یہ لے آؤں گا۔ چنانچہ آپ نے میری دلانی اوٹھ لی۔ مکان پر جا کر وہ دلانی مجھے دے دی اور خود اندر تشریف لے گئے۔ میں دفتر میں وہاں آ گیا۔ ابھی سین منٹ کی لڑائی تھی کہ بیچے سے آپ کی آواز آئی قادیان میں حضرت میاں صاحب کا دفتر بلانی منزل پر تھا۔ میں نے جب کھانے کے نتیجے سے سبھا لیا تو کی دیکھا ہوں کہ حضرت میاں صاحب و اللہ موقدہ میں چیز فاختار کے لئے رہنا چاہتے کھڑے ہیں۔ میں جلدی سے نیچے اتار دیا اور اس وقت جذبات کی ایسی شدت تھی۔ اور طبیعت ایسی گلا تھی کہ صحت آسانی عرض کر سکتا کہ حضور رات کے دو بجے ہیں۔ آپ نے یہ تحیث کی۔ فرمایا میں جب بستر میں لیٹ گیا تو مجھے خیال آیا کہ آج سرزدی بہت ہے۔ دلانی میں آپ کا گزارہ کیسے ہو گا۔ ملازم سب سوئے ہوئے تھے۔ میں نے سوچا یہ تو اب خود ہی حاصل کروں۔ یہ فرمایا آپ اس تشریف لے گئے۔ میں سنائی اٹھنے سے پہلے حیران و ششدر کھڑا رہا اور پھر آہستہ

سیدنا حضرت مرزا بشیر احمد صاحب الم۔ اے اس مشرطہ ادا کے ایک درخشندہ گوہر تھے۔ آپ نے اپنی پاکیزہ زندگی کا ایک ایک لمحہ حیات اشاعت اسلام کے لئے وقف رکھا۔ صحت ہویا بیماری راست ہر تکلیف ہر حال میں اسلام و احمریت کی خدمت کو مقدم رکھا۔ اور دن رات اس مقدس فریضہ میں مصروف رہے۔ آپ اس اہمیت تک بلند اخلاق اور اعلا صفات سے مصطف تھے۔

اللہ تعالیٰ کی محبت اور عشق رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں ہم وقت سرشار رہتے تھے۔ پیچھے ہٹ کر غمناک۔ مہمان نواز تھے انسان لگتے تھے۔ اور نیک اور نیکان ہوا کیا سکراتا چہرہ اور تاثیر میں ڈوبی ہوئی اور ہمارے عمول کو شادمانی تھی۔ اور آپ کی لافان سے انسان ایک ایسے روحانی کیف اور لذت محسوس کرتا جس کا اثر کافی دور تک باقی رہتا۔ آپ کی ان صفات عالیہ اور اخلاق فاضلہ کا یہ اثر ہے کہ آپ کی رحمت کی وجہ سے آج بھی بارہ کی فضا منور و موم اور پھول پھول محسوس ہوتی ہے۔ اور دل اب بھی یہ بات باور نہیں کرتا کہ یہ محسن۔ تفسیق اور ہمدرد و بزرگ ہستی اس مادی دنیا کو چھوڑ کر ملہا اہلی میں جا کر زمین پر گئی ہے۔

لے خدا بریت اور بارش رحمت ببار

نمائندگان ثوری کے علاوہ دیگر انصار بھی نشاۃ انصار اللہ کے سالانہ اجتماع میں شرکت فرمائیں گے۔

### اذکار و صلوٰتکم بالخیبر

## حضرت خواجہ بھائی محمد عبدالرشید صاحب مہتمم

(اذکار و صلوٰت علی صاحب احمدی - زکوٰۃ)

آہستہ آہستہ یہاں چڑھ کر اوپر دفتر پہنچ گیا اس رات پھر بھی سو نہیں سکا۔ حضرت میاں صاحب کے افلاقی عالیہ کے متعلق ہی سوچتا رہا۔ دو گھرے دن ہیں سے ایک خط کے ذریعہ آپ کی اس مہربانی کا شکریہ ادا کیا۔ نہ معلوم کیا وجہ تھی کہ میں زبانی حضرت میاں صاحب کے سامنے اس بارہ میں کچھ بھی عرض نہ کر سکا۔ آج بھی جب یہ واقعہ یاد آتا ہے تو عجیب حالت ہوتی ہے۔

تعلیم الاسلام کالج ریلوہ میں گزشتہ سال مولانا محمد حنیف صاحب ندوی تشریف لائے۔ آپ نے مجلس ارشاد کے زیر اہتمام ایک اجلاس میں کالج کے طلباء سے خطاب کرنا تھا۔ حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ ان دنوں بہت بیمار تھے۔ میں نے آپ کی خدمت میں لکھا کہ لاہور سے مولانا محمد حنیف صاحب ندوی آئے ہیں حضور سے ملاقات کا بھی پروگرام ہے۔ اگر کچھ وقت غایت فرمایا سکیں تو نوازش ہوگی۔ آپ اس کثرت بیمار تھے کہ چارپائی سے اٹھ نہیں سکتے تھے مگر آپ نے ملاقات کا وقت دیدیا جب ہم ملاقات کے لئے آپ کی کوٹھی "ولیشری" میں پہنچے تو پہلے آپ نے مجھے اذکار پلایا اور لیٹے ہوئے سندرہ یا کہ میری حالت دیکھ لیں۔ میں اٹھ نہیں سکتا آپ مہتمم مولوی صاحب کو بتادیں کہ میں اس موقع پر اکرام مینٹ کے لئے کھڑے ہو کر ان کا استقبال نہیں کر سکتا گا۔ مجھے معذور سمجھیں۔ میں نے باہر آکر محرم مولانا صاحب کی خدمت میں یہ بات عرض کر دی۔ ازاں بعد ملاقات ہوئی۔ وقت تو ایک دو منٹ ہی تھا مگر ایک علم دوست انسان کو دیکھ کر حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ نے کافی لمبی گفتگو فرمائی اور پندرہ منٹ کے قریب ملاقات جاری رہی۔ ملاقات کے ختم ہونے پر پھر حضرت میاں صاحب نے معذرت فرمائی کہ وہ اپنی بیماری کی وجہ سے اٹھ کر معزز ہمان کو الوداع نہیں کر سکتے۔

الغرض آپ کو دوسروں کے جذبات کا شدید احساس رہتا تھا اور کسی جہت سے بھی آپ یہ گوارہ نہیں فرماتے تھے کہ آپ کی وجہ سے کسی کا دل دکھے

اللہم صل علی محمد و علی آل محمد  
آدمیگی زکوٰۃ اموال کو  
بڑھاتی اور  
ترکیبہ نفوس کو قوی ہے

میرے نہایت ہمدرد مخلص بزرگ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی حضرت خواجہ بھائی محمد عبدالرشید عرف بھائی عبدل چندرا قبل ریلوہ میں وفات پا گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون آپ قادیان میں پیدا ہوئے تھے آپ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ایک مخلص فرد تھے تہجد گزار دعا گو تھے۔ خاندان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ بڑی محبت رکھتے تھے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اپنی ہجرت کے ساتھ والہانہ ہجرت فرمائی۔ غریب پادروی کے دلدادہ تھے۔ مجھے فال ۱۹۲۲ء میں اپنے لڑکے حفیظ احمد کی تعلیم کے لئے قادیان دارالامان میں رہائش رکھنے کی ضرورت پیش آئی۔ میں بوجہ تنگی نہ تو ہوسکتا تھا کہ خرچ برداشت کر سکتا تھا۔ نہ ہی کسی ہوش کا خرچ اٹھا سکتا تھا۔ میں برسبیل تذکرہ آپ سے ذکر کیا کہ میں اپنے لڑکے کو قادیان میں تعلیم دلوانا چاہتا ہوں مگر میں خرچ برداشت نہیں کر سکتا۔ اگر آپ مہربانی فرمائی تو آپ کو ہفتہ عشرہ کے بعد یعنی اللہ چیک سے آٹا دال وغیرہ دے جایا کروں گا۔ آپ اس کا اپنے گھر میں انتظام کر دیں۔ آپ نے نہایت ہی شفقت سے فرمایا کہ اگر آٹا دال مانا ہے تو پھر کسی اور جگہ انتظام کر لیں۔ میرے دسترخوان پر تو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے چوبیس افراد کھانا کھاتے ہیں۔ اگر آپ کا لڑکا بھی کھانا کھا لیا تو گے گا تو میرے خرچ میں کوئی زیادتی ہو جائے گی۔

پھر فرمائے گئے آپ اگر نہیں بھی ادا نہ کر سکیں تو وہ بھی میں ادا کر دیا کروں گا۔ آپ کی بڑی بہو میرے بچے کے ساتھ اپنے بچوں جیسی محبت کرتی تھیں اور ہر لحاظ سے بچے کے ساتھ دلہاری کو تو تھیں۔ میرا لڑکا ۱۹۲۴ء تک قادیان میں ان کے گھر وہ کو تعلیم حاصل کرتا رہا۔ میرا لڑکا بیان کرتا ہے ایک دن بھی ایسے نہیں آیا کہ مجھے محترمہ آپا جان نے کبھی ناراضگی کا اظہار فرمایا ہو یا مجھے کبھی بچوں سے الگ رکھا۔ جو چیز اپنے بچوں میں تقسیم کرتی ہیں مجھے برابر شریک کرتی ہیں۔

۱۹۲۴ء میں نسا دان ہوئے تو میرا لڑکا حفیظ احمد چند روز پہلے فیض اللہ چک چلا گیا۔ بچے کے جانے کے بعد فیض اللہ چک

رکھا اور صرف باقی پر ہی اظہار کیا۔ مگر اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ صبر شکن سے دن گزارے کسی کے آگے ہاتھ نہیں پھیلا یا۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کے حضور دعا بھی کرتے رہے کہ لے میرے آقا تو محض اپنے فضل و کرم سے میری سب مشکلات دور فرما اور میرے لئے غیب سے مدد فرما۔ اس کے بعد اللہ تعالیٰ نے آپ پر فضل کیا۔ اور آپ نے پھر وہی ہمان نوازی اور غرباء پروری شروع کر دی۔ آپ کے پوتے رشید احمد کی دکان اٹوہ سیں ریلوہ میں تھی آپ کی خواہش پر لڑکے آپ کو دکان پر لے جاتے آپ وہاں پر یہی خواہش کرتے کہ مجھے قادیان لے چلو اور یہ خواہش شدت سے ان کے دل میں آخردم تک کہ میں لیٹی رہی۔ آپ نے اپنا ایک لڑکا (خواجہ عبدالستار صاحب) حفاظت مرکز قادیان کے لئے وقف کر دیا تھا جو اب تک قادیان دارالامان میں درویش ہے اللہ تعالیٰ انہیں اپنی حفاظت میں رکھے اور ان کی قرانی کتب قبول فرمائے۔ آمین۔ ایک مرتبہ بھائی جی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے مجھ سے ذکر کیا کہ عبدالستار اس وقت تک قادیان میں درویش ہی رہے گا جب تک کہ قادیان دارالامان ہمیں مل نہیں جاتا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے آپ کی ساری اولاد مخلص احمدی ہے آپ کے بڑے لڑکے خواجہ عبدالحمید صاحب مرکز میں کارکن ہیں۔

احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ حضرت بھائی جی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو جنت الفردوس عطا فرمائے۔ آپ کے درجات بلند کرے اور آپ کی اولاد پر اپنا فضل فرمائے۔ آمین بہ

## قوموں کی اصلاح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاۃ فرماتے ہیں کہ :-  
"قوموں کی اصلاح نوجوانوں کی اصلاح کے بغیر نہیں ہو سکتی"  
افضل کا باقاعدگی سے مطالعہ بھی نوجوانوں کی اصلاح کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے نوجوانوں کو اس کے مطالعہ کی عادت ڈالنے اور قوموں کی اصلاح کا سامان کیجیے۔  
(میں جبرائیل ریلوہ)

# لائبیریا (مغربی افریقہ) میں — تبلیغ اسلام

• عید الاضحیٰ کی تقریب • مختلف دیت کے دورے • ریڈیو پر تقاریب اور اسکے مفید نتائج

• اسلام کے فضائل مضمون پر احتجاج • پریس کانفرنس میں شمولیت

• لٹریچر کی اشاعت

از مکرم مبارک احمد صاحب (لائبیریا مغربی افریقہ بتوسط دوکالت التبشیر لیبیا)

(توسط نمبر ۲)

## پریس کانفرنس میں شمولیت

لائبیریا کے پریذیڈنٹ ہرمنفٹ ایک پارلیمنٹ کے دن اپنی پریس کانفرنس بلائے ہیں جس میں جن کارکنوں نے بطور نمائندہ پریس ٹرنک گناہے اور بعض اوقات سیاسی امور کے علاوہ مذہبی امور پر بھی گفتگو کرتے ہوئے ہیں۔ اور اگر کسی امر کے بارے میں اسلامی نقطہ معلوم کرنا مقصود ہو تو پریذیڈنٹ ہاری شہادت سے فائدہ لیا جاتا ہے۔ پچھلے دنوں لیبیا کے حکمران نے پریذیڈنٹ آف لائبیریا کو ایک تادم بھیجا جس کا تمام تر نفس مضمون عربی زبان میں تھا۔ چنانچہ سٹیٹ ڈیپارٹمنٹ نے یہ تادم ترجمہ کے لئے خاکہ لکھ بھیجا۔ اس کے علاوہ پریذیڈنٹ ازادان

تلفظ حکومت کی دیگر تقریبات میں بھی ہمارے مشن کے نمائندہ کو مدعو کرتے ہیں مثلاً پارلیمنٹ کا افتتاح غیر ملکی کے کسی سربراہ کے دورے کے وقت جو پارٹی دی جائے اس کے لئے ہمیں دعوت نامہ بھیج دیتے ہیں۔ ان پارٹیوں میں شمولیت کے ذریعہ ملک کی امور شخصیات سے ملنے کا موقع ملتا رہا اور سین دن بعد ہی امور پر تادم خیالات کا موقع بھی ملا۔ سبق کو سنیں، اؤس آئے کی دعوت دی گئی

## تبلیغ بذریعہ لٹریچر

عزیز پر ڈپارٹمنٹ میں گورنمنٹ کے مختلف دفاتر میں جا کر دوکالت تبشیر کا رٹ سے رسالہ لکھ کر ڈکٹ کے علاوہ اخبار ڈیوٹے پبلشرز ریڈیو اسٹیشن، گارڈین اور افریقین کلبز اخبارات و رسائل بھی تقسیم کئے گئے جناب ٹمس صاحب کی کتاب *where is God* بہاں کے حلقوں میں بہت مقبول ہوئی اور کئی دفعہ ایسا ہوا کہ جب بھی کسی دفتر گیا تو ڈال پر کلر کوں کو اسکا موضوع پر بات چیت کرتے ہوئے پایا۔

اسی طرح خاکہ دئے دوکان پر ایک ٹرس چسپاں کیا ہوا ہے کہ در اسلام کے متعلق مغرب لٹریچر یہاں سے طلب کیجئے

چنانچہ اسی طرح سے بہت سے نعیب یافتہ اسباب کو ہمارا لٹریچر پڑھنے کا موقع ملا اور میں پریس کو ہرگز نہ چھوڑنے کے کا رہا۔ مختلف سکولوں کے طلباء اور دفاتر میں کام کرنے والے کلرک وغیرہ خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔

## انفرادی ملاقات کے ذریعہ تبلیغ

مختلف اصحاب اور گورنمنٹ آفیسروں کو گھر گھر

اور بعض لوگوں کے دفاتر میں جا کر میٹام تقی پھنچا گیا جس میں خاص طور پر قابل ذکر لائبیریا حکومت کے جنرل ایڈوائزر ہیں جن کو فرین جمیڈ کی ایک کاپی اور اسکا اصول کی کاپی بھی برائے مطالعہ پیش کی اس کے کچھ عرصہ بعد صاحب مشرقی افریقہ ایک کانفرنس میں شمولیت کے لئے تشریف لائے گئے وہاں پر انھوں نے کہا کہ میں ہمارے مبلغین سے ملاقات کی اور پریذیڈنٹ محمد ابراہیم صاحب دونوں جگہ اپنی صاحب عربی انگریزی مڈوکی۔ جنرل ایڈوائزر وہاں سے ہمارے مشن کے متعلق

## امانت تحریک جدید کی ضرورت

سیدہ حضرت ام المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ اطال اللہ بقارہ کی جاری کردہ تحریک کے عظیم الشان نظام سے آپ بخوبی واقف ہیں اس الٹی تحریک کے ذریعہ یہاں ایک طرف اخراج و محنت میں ایمان کا پیغام تلاش اور قربانی کا نیا جذبہ پیدا ہوا ہے وہاں دوسری طرف اگت عالم میں احمدیہ نبوی حقیقی اسلام کا پیغام پہنچا جا رہا ہے اور کوئی دن ایسا نہیں گزرتا جس میں نئے افراد اور نئی جماعتیں مختلف ملک میں قائم نہ ہو رہی ہوں۔ بس ابھی تحریک کی ایک پانچ امانت تحریک جدید کا قیام ہے جس کے بارے میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ انصرو العزیز فرماتے ہیں "امانت خدائی صغیر موعظی کا مطالعہ دراصل پس انداز کرنے کے لئے ہی تھا اس کی اصل فرض صرت یہ تھی کہ صحت کی مالی حالت مغرب ہوگی اقتصاد کی لحاظ سے ترقی کرتی چلی جائے اور ان اخراجات کو جو ذکر کرتے تھے پس میری تجویز یہ ہے کہ اسی روٹی گھر میں رکھنا صواب نئے سے کھسکوا اور اسی عرض سے میں نے تحریک جدید امانت خدائی قائم کیا تھا جو شخص اس تجویز کو عمل کرتا ہے وہ فائدہ میں رہتا ہے پس کوئی شخص خواہ کتنے غریب ہو اسے چاہیے کہ کچھ نہ کچھ ضرور جمع کرنا ہے خواہ وہ پیسہ یا دوسرے کچھ کیوں نہ ہوں"

## موجودہ قواعد برائے واپسی ضرور

حضرت ام المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ انصرو العزیز نے اجازت فرمائی ہے کہ ہر شخص جو تحریک جدید میں امانت رکھتا ہے اپنی ضرورت کے مطابق جب چاہے تحریک سے کراپا اور پیسہ لے سکتا ہے اور اس روپیہ کی واپسی اپنی پوجہ پر ہوگا وہ بھی سلسلہ کی طرف سے ہوگا

## امانت فنڈ پر زکوٰۃ نہیں

"تحریک جدید میں جو امانت رکھی جائے گی اس پر کوئی زکوٰۃ نہیں ہوگی"

## (افسر امانت تحریک جدید)

بہت اچھے تاثرات کے ساتھ واپس آئے وہ اسکا بہت سے کاموں میں دلچسپی لیتے ہیں اور فردت کے وقت مدد بھی کرتے ہیں اس کے علاوہ خاکہ لائے یہاں کے ایڈیٹرز آفیسر سے بھی ملاقات کی اور انھیں سلسلہ کی پانچ کتابیں پیش کیں جو انھوں نے خوشی سے قبول کیں اور مطالعہ کا دعویٰ کیا۔

لیان کے ایک مہینہ تاخیر سے پیش فیصل سے بھی ایک روزانہ کے انیس میں جا کر تخریرت کے موضوع پر بات کی اس موقع پر جا اور لیان کی دوست بھی موجود تھے ایسے مہینے فیصل ہمارے ریڈیو پروگرام کے لئے چند ہی دیتے ہیں

## مفتزات

عزیز ریڈیو میں سیریلوں کے نوم آزادی کے موقع پر ان کی ایسی کی طرف سے دی گئی ایک ہفتی میں شمولیت اختیار کی جہاں پر ایک بہت سے غیر ملکی مبلغین سے ملاقات ہوئی ان میں سمبویا کے سفیر خاص طور پر قابل ذکر ہیں خاکہ لائے مشن کا تعارف لیا اور سفیر نے کور سے مشن ہاؤس آفیسر کی درخواست کی اس کے کچھ عرصہ بعد ہی سفیر تو رخصت ہو چکے گئے لیکن ان کے تفصیل جنرل ہمیشہ آئے تھے

کچھ عرصہ ہوا یہاں کی حکومت نے یہوداہ دس عیسائی فرقہ کی تبلیغ کو بند کر دیا ہے اور بعض ان کے تخریرتیں مبلغین کو ملک سے باہر نکال دیا ہے اس کا نتیجہ یہ ہے کہ اب اگر دوسرے فرقوں کے مبلغین بھی کسی گاؤں تبلیغ وغیرہ کے لئے جاتے ہیں تو گورنمنٹ کے کارکنوں سے سخت طعن کرتے ہیں کہ وہ لوگ یہ امانت کریں کہ ان کا یہوداہ دس فرقہ سے کوئی تعلق نہیں چنانچہ ہمارے وہاں مبلغین کو کبھی بعض جگہ یہ مشکل پیش آئی۔ اس پر خاکہ لائے پریذیڈنٹ سے ملاقات کی تو انھوں نے مجھے دذرا اور داخلہ کے پاس بھیج دیا چنانچہ دذرا صاحب موجود تھے ہمارے مبلغین کے نام سرٹیفیکٹ ہماری کسے ہیں جن میں اندرون ملک میں کام کرنے والے گورنمنٹ آفیسروں کو ہدایت کی گئی کہ جب بھی احمدی مبلغین ان کے علاقہ میں بھیجیں تو ان کی پر تخریم کی مدد کی جائے اور ان کے آرام کے لئے ہر سہولت مہیا کی جائے۔

بالآخر تارنم الفضل سے وہ خواہتا ہے کہ ہمارے مشن کی ترقی کے لئے بالخصوص دعائیں کیوں کہ یہاں عیسائیت کا بہت زور ہے بعض لوگ اسلام کے بدلے سے قابل ہو چکے ہیں لیکن سوسائٹی کے داؤڈ کی وجہ سے اس کا اظہار نہیں کر سکتے۔ اسی طرح مبلغین کی صحت اور خیر معاشرت کے لئے بھی دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ ہماری زبانوں میں تخریر پیدا کرے اور ہماری حقیر مساعی کو قبول فرمائے۔ آمین۔

مراسلات ارسال فرماتے وقت خاکہ کے ایک طرف صاف اور خوشخط لکھا کریں تاکہ انھیں شائع کرنے میں تاخیر نہ ہو

# مجلس اطفال الاحمدیہ کے کیسویں سالانہ اجتماع کا فیصلہ

## پیرنگرام

اجتماع ۲۲ تا ۲۴ اکتوبر ۱۹۶۳ء  
۲۵ - ۲۶ - ۲۷ اکتوبر ۱۹۶۳ء  
مقام اجتماع: دفتر خدام الاحمدیہ کراچی

### جمعتہ المبارک ۲۵ اکتوبر

- ۱۔ ۸۔ ۰۰ تا ۱۰۔ ۰۰ باہر سے آنے والے اطفال کو ٹکٹ عبادی لئے جائیگے۔ ربوہ کے اطفال اپنے مربیان کے ذریعہ ایک دن پہلے سائل کریں گے۔
- ۱۰۔ ۰۰ تا ۱۰۔ ۲۰ معائنہ مقام اجتماع از ہیتم اطفال الاحمدیہ
- ۱۰۔ ۲۰ تا ۱۱۔ ۳۰ تلاوت قرآن مجید - عمدہ - مختصر سالانہ رپورٹ و افتتاح کھانا - نماز جمعہ و عصر
- ۱۱۔ ۳۰ تا ۱۲۔ ۰۰ حاضری اطفال
- ۱۲۔ ۰۰ تا ۱۳۔ ۳۰ خدام کے افتتاح کا پروگرام دکھایا جائے گا۔
- ۱۳۔ ۳۰ تا ۱۴۔ ۰۰ پرچہ ملے عام دینی مسلمات و مذہبانت اور اطفال نپیل باپن اپنے ہمراہ لائیں۔ تمام اطفال کی شرکت لازمی ہوگی
- ۱۴۔ ۰۰ تا ۱۵۔ ۳۰ مقابلہ پیغام و مسابقت اور مشاہدہ و معائنہ مقابلہ دینی کشتی
- ۱۵۔ ۳۰ تا ۱۶۔ ۰۰ نماز صبح و درس القرآن
- ۱۶۔ ۰۰ تا ۱۷۔ ۳۰ وقفہ برائے کھانا و تیاری نماز عشاء
- ۱۷۔ ۳۰ تا ۱۸۔ ۰۰ نماز عشاء و درس الاحمدیہ
- ۱۸۔ ۰۰ تا ۱۹۔ ۳۰ تقریری مقابلے
- ۱۹۔ ۳۰ تا ۲۰۔ ۰۰ علمی مقابلے و تلاوت و حفظ قرآن کریم۔ نماز و دعویہ القرآن و حدیث و مسیح و عود وغیرہ
- ۲۰۔ ۰۰ تا ۲۱۔ ۳۰ شیبہ بخیر

### ہفتہ ۲۶ اکتوبر

- ۲۱۔ ۳۰ صبح بیداری اور اطفال جلوس کی شکل میں نظم پڑھتے ہوئے مقام اجتماع میں آئیں گے
- ۲۱۔ ۳۰ تا ۲۲۔ ۰۰ نماز فجر و تلاوت و درس قرآن مجید
- ۲۲۔ ۰۰ تا ۲۳۔ ۳۰ تین ٹیموں کی دو دو مرغ بازی۔ میروڈیہ وقفہ برائے ناشتہ
- ۲۳۔ ۳۰ تا ۲۴۔ ۰۰ علمی مقابلے و مسابقت اور دو دو مرغ بازی و فٹبال
- ۲۴۔ ۰۰ تا ۲۵۔ ۳۰ تقریر صاحبزادہ مرزا شعیب احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ کراچی مقابلہ دوڑیں اور چھلانگیں
- ۲۵۔ ۳۰ تا ۲۶۔ ۰۰ فٹبال B - کھڈی اور میروڈیہ
- ۲۶۔ ۰۰ تا ۲۷۔ ۳۰ وقفہ برائے کھانا و تیاری نماز فجر و عصر و درس حدیث
- ۲۷۔ ۳۰ تا ۲۸۔ ۰۰ میوزیکل پیروز دیس
- ۲۸۔ ۰۰ تا ۲۹۔ ۳۰ ذکر حبیب از صحنہ حضرت مسیح و عود خیر السلام
- ۲۹۔ ۳۰ تا ۳۰۔ ۰۰ مقابلہ کھڈی B اور فٹبال A - وغیرہ
- ۳۰۔ ۰۰ تا ۳۱۔ ۳۰ نماز صبح و درس لفظات حضرت مسیح و عود خیر السلام
- ۳۱۔ ۰۰ تا ۳۲۔ ۳۰ وقفہ برائے کھانا و تیاری نماز عشاء
- ۳۲۔ ۳۰ تا ۳۳۔ ۰۰ نماز عشاء و درس الاحمدیہ
- ۳۳۔ ۰۰ تا ۳۴۔ ۳۰ علمی مقابلے۔ نظم خوانی۔ بیت بازی وغیرہ۔ (سما دوران ایک تقریر بھی ہوگی۔)
- ۳۴۔ ۳۰ تا ۳۵۔ ۰۰ شیبہ بخیر

# ٹکٹ درآمد اجتماع خدام الاحمدیہ کراچی ربوہ

اکثر مجالس کو خدام برائے حصول ٹکٹ درآمد لکھنا چھوڑنے لگے ہیں۔ اجتماع میرٹھ میں ہونے والے خدام اپنا اپنا خدام کی تصدیق کے ساتھ ہر ماہ لائیں اور ۵ تا ۶ تاریخ کو جمعیت سے قبل یا مسابقت دفتر بیرون نزدیکی مقام اجتماع سے اپنا ٹکٹ درآمد حاصل کریں۔ دفتر جمعیت سے تیل ۸ بجے تا ۱۱ بجے کھلا رہے گا۔

۲۔ ٹکٹ درآمد اجتماع میرٹھ میں ہونے والے خدام کے لئے فرم دیا ہے۔ خواہ وہ قائد پول قائد ضلع یا علاقائی ہیمل اور خورہ وہ نمائندہ شہری ہوں۔

۳۔ خدام برائے حصول ٹکٹ درآمد زیادہ سے زیادہ ۲۰ روز سے پہلے وصول ہونے والی درخواستوں پر دیکھتے جائیں گے۔ جہاں تاہن اس کی طرف توجہ فرمائی جائے۔ (مستطعم دفتر بیرون)

## مجالس اطفال الاحمدیہ کیلئے

اطفال کے سالانہ اجتماع کے موقع پر جلسہ گاہ میں نصیحت آموز قضاوت اور زائل کئے جائیں گے۔ جو مجالس سے درخواست ہے کہ وہ اپنے اطفال سے بڑے سائز کے فرمٹے کاغذ پر خوبصورت نقشات بنا کر لائیں۔ ان کی عبارت بہت مختصر اور سوزوں آیات قرآنی احادیث اقوال و انسا و حضرت مسیح موعود پر مشتمل خط و نشان اور نقاشیاں ہونی چاہئیں۔ جو مجلس سے بے عمدہ ہارٹ بنا کر لائیں اسے اجتماع کے موقع پر خاص انعام دیا جائے گا۔

(ناظم اشاعت۔ سالانہ اجتماع مجلس اطفال الاحمدیہ کراچی)

## احمدیہ انٹر کالجیٹ و ایسیوی ایشن پشاور کا انتخاب

۱۱ اکتوبر۔ برو جمعہ کو مسجد احمدیہ سون کو روڑ نزد پشاور صدر میں احمدیہ انٹر کالجیٹ ایسیوی ایشن پشاور کا سالانہ انتخاب عمل ہوا۔ آیات اور سال جدول کے لئے مندرجہ ذیل امیدوار منتخب ہوئے۔

- پریذیڈنٹ: عادلہ شہد خان حضرتہ امیر ایم بی بی ایس
- جنرل سیکرٹری: فاضلہ مسعود احمد۔ فٹبال امیر ایم بی بی ایس
- سکرٹری مال: مرزا امین احمد۔ سینیئر انجینئرنگ کالج
- (فاضلہ مسعود احمد احمدیہ کالجیٹ ایسیوی ایشن پشاور)

## درخواست دہا

میری لڑکی جمید بیگم ۵ ماہ سے مرگوا کے ٹی۔ بی ہسپتال میں داخل ہے۔ اسباب علت درودل سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ کے کامل صحت عطا فرمائے۔ آمین (چوہدری محمد شفیع داد پورٹی)

## انوار۔ ۲۶ اکتوبر

- ۳۰۔ ۳۱ صبح بیداری اور اطفال جلوس کی شکل میں نظم پڑھتے ہوئے مقام اجتماع میں آئیں گے
- ۳۰۔ ۳۱ تا ۳۲۔ ۰۰ نماز فجر و تلاوت و درس القرآن
- ۳۲۔ ۰۰ تا ۳۳۔ ۳۰ فاضل فٹبال B - وقفہ برائے ناشتہ
- ۳۳۔ ۳۰ تا ۳۴۔ ۰۰ علمی مقابلے اور میروڈیہ
- ۳۴۔ ۳۰ تا ۳۵۔ ۰۰ علمی مقابلے (سوال و جواب)
- ۳۵۔ ۳۰ تا ۳۶۔ ۳۰ تھیلٹن عمل از شعبہ اطفال الاحمدیہ
- ۳۶۔ ۳۰ تا ۳۷۔ ۰۰ تقسیم انعامات اور صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ کراچی
- ۳۷۔ ۳۰ تا ۳۸۔ ۰۰ وقفہ برائے کھانا و تیاری نماز
- ۳۸۔ ۳۰ تا ۳۹۔ ۰۰ نماز فجر و عصر
- ۳۹۔ ۳۰ تا ۴۰۔ ۰۰ خدام کے پروگرام میں شرکت کے لئے روانگی

(مہتمم اطفال الاحمدیہ کراچی)

# ضروری اور اہم خبریں اور رول کا خلاصہ

۱۸ اکتوبر ۱۹۶۳ء کو سرکاری مصلحتوں نے نیا پاکستان کے مشرقی پاکستان کی سرحدوں پر آٹھ ڈویژن وضع کیے کر دیے ہیں جو پاکستان کے مختلف علاقوں پر مشتمل ہیں۔ ان کے لئے نقل و حرکت کرنا اور یہاں سے اہل مصلحتوں نے بھارتی اور بھارتی اخبارات کے اس سبب کو مشکل بنانے کی ضرورت دیا ہے کہ اسام کی سرحد پر پاکستانی ڈی جی جے جی جی ہے سرکاری مصلحتوں نے بھارتی اخباروں کے اس مضمون کے سبب بات کو معزز محبت کے لئے ضروری ہے کہ پاکستانی عوام کی بڑی تعداد بھارتی علاقے سے داخل ہو رہی ہے یہ علاقے آباد ہے جس بھارت سے مسلمانوں کی بڑی تعداد باہر ہونے لگی ہے اور یہی ہے اور اسے پاکستان کی طرف چھوڑنا ہوا ہے یہ علاقے کہہ رہے ہیں کی جب بھارت سے کروڑوں مسلمانوں پر پانچ ماہہ مظلوموں کے بارے میں کوئی عقل کو نہ بھاجی تیس ہینہیں کر سکتا کہ پاکستانی مسلمان جان بوجھ کر اپنے آپ کو مصیبت میں مبتلا کرنے کے لئے بھاری بھاری بھارت میں داخل ہوں گے۔

۵۔ کو پری ۱۸ اکتوبر بھارت کی طرف سے مظلوموں کو کثیر کی حیثیت تبدیل کرنے اور اسے مل جل کر بھارت میں شامل کرنے کے لئے جو کچھ ہوشیاری سے استعمال کئے جا رہے ہیں پاکستانی مسلمان کے خلاف سخت احتجاج کیا ہے یہ احتجاجی مراسلہ وزارت خارجہ پاکستان کے ڈائریکٹر جنرل مرسٹھنٹ نے مل بھائی ہائی کمرشنر مشین کو اچی کے حوالے کیا مراسلے میں کہا گیا ہے کہ بھارتی لیبروں کے یہ کھنڈے اسے انعام متحدہ کی خزانہ دہن کے مہر میٹاشانی میں جو انصواب اور جنگ بندی سے تعمق رکھتا ہے یہاں انڈیا میں ہیں کہ بھارت بھی ان پھل کرسنے کا وعدہ کر چکا ہے پاکستان نے لیبر مرسٹھنٹ میں بھارت کو خبردار کیا ہے کہ اس سے وضع ہونے والے گاؤں چھوڑتے ہیں یہاں تک کہ اسے جو ضروری ہونے لگا ہے اسے ترک کر دے ورنہ آزاد کشمیر کی فوج ہاتھ ہے اسے ترک کر دے ورنہ آزاد کشمیر کی فوج

قبر کے  
عذاب سے بچو  
مہرقت  
عبداللہ الدین سکندر آبادی

ولادت  
یہ خبر خوشی کے ساتھ سننی جائے گی کہ محترم عبدالسلام صاحب اخباری نے پستال تعلیم الاسلام علی گھٹی لیا کے ہاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے نرس فرزند پیدا ہوئے ہیں۔ ان کا نام عبدالسلام رکھا گیا ہے۔ ان کی ولادت ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۳ء کو ہوئی۔ ان کے والدین کا پتہ ہے۔

پاکستان ویسٹرن ریلیوے  
ٹنڈر نوٹس  
زیر دستخطی کو درج ذیل کاموں کے لئے گورنمنٹ کے لائسنس یافتہ کنٹریکٹوں سے تھرو ریٹ کی (لیبر انڈیا میٹریل) اس میں پورے ٹنڈر مطلوب ہیں،

کام کی تفصیل	تخمیناً لاگت	زیر بیعانہ	تکمیل کی مدت
سکر کے مقام پر ڈیڑھ تین ڈویژنل ٹینس ٹیننگ میں پوشیدہ کنٹریکٹس میں انٹرنل ڈاؤننگ مسٹر انٹرنل ٹیننگ کی فراہمی	۱۱۰۵۶۰۰۰	۲۱۰۰	۱۰۰

ٹھیکیدار ذیل کی شرائط کے پابند ہوں گے:-  
۱۔ ٹنڈر دیکھنے کو ٹنڈر فارم کے ہمراہ بل آؤٹ کو اسٹیٹس کی سرٹیفیکیشن کے لئے نلیٹھ ریٹ دنیا ہوں گے کہ ہر انڈیا ۸۰ پگ ۸۰ لائسنس ۸۰ پگ ۸۰ بل پوائنٹ اور ۱۵ پاور پوائنٹوں کی ڈونگ علاوہ ٹیننگ کی اینٹی کورنگنگ ٹیننگ ہے۔  
۲۔ ٹنڈر لازماً متحدہ نارہوں پر دیئے جائیں جو اس دفتر سے ۵/۱۰ (پانچ روپے) کے عوض پیش ہونے چاہئے ہیں یہ نام ۱۸ اکتوبر ۱۹۶۳ء سے ۲۶ اکتوبر ۱۹۶۳ء تک تمام ایام کار میں فرسٹ کے لئے جائیں گے۔  
۳۔ کنٹریکٹوں کو گورنمنٹ کے دوسرے حکموں میں رجسٹریشن کی مصدقہ نقل منسلک کرنا ہوں گی جن میں حد اقلیت کا ذکر ہو جس کے لئے وہ رجسٹرڈ ہیں سابقہ تجربہ کے ثبوت کے لئے سرٹیفیکیشن ٹنڈر دیکھنے کے ہمراہ ہوں گے ٹنڈر منسوخ کر دیئے جائیں گے۔  
۴۔ کنٹریکٹوں کو ذریعہ ذمہ داری سے ماسٹر ٹھکانہ ملتان۔ کو اچی یا راولپنڈی کے پاس بھیج کر انہیں ہونے چاہئے۔ ہر ایک کے لئے متعلقہ ڈویژنل اکاؤنٹس آفیسر سے بھی رسیدیں منگوانے چاہئے۔  
۵۔ ٹنڈر زیر دستخطی کے پاس ۲۹ اکتوبر ۱۹۶۳ء کو ۱۲ بجے سے قبل پہنچے جانے چاہئیں جو اسکاڈز ۱۲ بجے پر تمام کھولے جائیں گے۔  
۶۔ ٹینڈر دیکھنے کے لئے ہونے والے اخراجات پر کام کے موقع پر معاہدہ کر کے اپنا اطمینان کر لیں کنٹریکٹوں کو ٹنڈر فارم سے منسلک شرائط کو تلف وغیرہ کا پابند نہ ہونا چاہئے۔ ٹنڈر منسوخ کر دیئے جائیں گے۔  
۷۔ ریلیوے کی انتظامیہ کسی ٹنڈر کو جرد یا کسی طور پر منظور کرنے اور کسی یا تمام ٹنڈروں کو باہر دینے سے بغیر مسترد کرنے کے حقوق محفوظ رکھتی ہے۔

چیف انجینئر  
سر ڈی اینڈ کنٹرولنگ پاکستان ویسٹرن ریلیوے۔ لاہور

## ہاؤسنگ کمیٹیوں کی فوری ضرورت

اس وقت تعلیم الاسلام کے ٹھیکیداروں میں مندرجہ ذیل کمزوریوں کی فوری ضرورت ہے:-  
۱۔ ایک نئی ایس ایس ایس بی ٹی یا بی ایس ایس ایس کو ذمہ داریوں میں صحت سے حساب اور اس میں پڑھا سکیں۔  
۲۔ ایک لائبریری میں جس کے پاس سرٹیفیکیشن ان لائبریری سائنس موجود ہو۔  
۳۔ ایک ایس ایس ایس ایس بی ٹی یا بی ایس ایس ایس کو ذمہ داریوں میں صحت سے حساب اور اس میں پڑھا سکیں۔  
تمام مسامیوں کی تشواہ صدر انجمن محمدیہ روہ کے گریڈوں کے مطابق ہوگی خواہش مند صاحب اپنی درخواستیں فوراً منجملہ نقل سرٹیفیکیشن تمام پستل ارسال فرمادیں۔

(پوسٹل سہولتوں کے لئے ٹھیکیداروں کو مطلع کیا گیا ہے)

دہلی دہلی  
۱۹۶۳ء  
۱۰ جولائی ۱۹۶۳ء

